

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

←o→ Szerkesztőség és kiadóhivatal ←o←

Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Egyes szám ára 4 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Gross G. és Polánek urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETÉSI DIJ:

3 hasábos garmond-sor vagy annak helye egyszeri hirdetésnél 8 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknel kedvezmény. Minden egyes hirdetésnél külön még külön 30 kr. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Fölmentve.

Brassó, jan. 13.

(h.) Valsin-Esterházyt fölmentették. Ez a világesemények legújabb szenzációja. Mindenesetre azonban nagyobb a meglepetés, ha elítélik. De erre nem is volt biztató kilátás. A katonai törvényszék Dreyfust hazaárulása miatt annak idején egyhangúlag élethossziglan való deportálásra ítélte. Az elítélt nem főlebezhetett és a világ is megnyugodott benne. Elvégre, aki elárulja a hazáját, megérdemli a legsötétebb sorsot. A száműzött kapitány családja azonban nem nyugodott. A hitvesi és testvéri szeretet hatalmas munkába kezdett: megmenteni a boldogtalan férjet és testvért.

Eleinte csak körülnéztek, aztán mélyebben hatoltak a dologba. Ahol nem győzték utánjárással, segítettek magukon pénzzel. A szeretetnek van egy külön igazsága, ők ezt az igazságot szolgálták. Ha Dreyfus azt bizonyította bírái előtt, hogy ő ártatlan, neje és fivére sem bizonyíthattak mást. És kezdtek bizonyítani. Sorra szerezték az adatokat, az érveket, a körülményeket, melyek Dreyfus kapitány ártatlanságát igazolják. Ime, ő nem lehet kém, hiszen gazdag ember, boldog családi életet élt, sovinszta francia, fékezhetetlen német-gyűlölő és kitűnő katona. Mindez nem használt. A bírák ítélete szent, abba bele kell nyugodni.

A szeretet még sem csüggedt el; munkájával új irányba vágott. Egyetlen mód, hogy Dreyfus ártatlansága kiderüljön, ha megvan az «igazi» bűnös. A szeretet kinyomozta, felzavarta, halálraüldözte, szinte megsemmisítette ezt a «bűnöst». Ez pedig Esterházy-Valsin gróf volt. Léha, könnyelmű katona, kétes erkölcsi érzéssel, kétes társaságokkal, rossz hírrel és egészen hasonló kézírással mint Dreyfus. Semmi kétség többé a hitvesi és testvéri szeretet szemében: ez az ember követte el az árulást s hogy magáról a gyanut elhárítsa, úgy intézte a dolgokat, hogy áruló színében ne ő, hanem Dreyfus,

ez a modorában kissé kellemetlen, elzászi, zsidó vallású kapitány tűnjék föl. Dreyfusék kombinációja igen alkalmas arra, hogy jólelkű emberekben kételyeket támasszon, e kételyekből pedig meggyőződést. Ily módon sikerült Dreyfus fivérének megnyernie a szenátus alelnökét, Zolát, a francia és a világsajtó nagy részét ügyük számára.

A munka azután tovább folyt lázas erővel, óriási izgalmak között. A szeretet ismét csodaszerű dolgokat végzett, melyek Esterházy bűnösségét és Dreyfus ártatlanságát látszottak bizonyítani. De csak látszóttak. Nyilván nem bizonyítottak semmit. Elvégre, ha valaki adósságokkal küzd, kétes társaságokba jár, magánkörben vagy magánlevélben ügyetlenül nyilatkozik s írása hasonlóságával a bűnössége iránt való gyanút erősíti, ez még nem jelentheti azt, hogy ő hazaáruló. Csak lehet, hogy az, de nem az. Ellenben amott, a szeretet oldalán, a száműzött fölött komoly, megállapodott bírák törvényes formák közt, lelkiismeretük szerint ítélték. Lehet, hogy ebben az ítéletben tévedtek, de ki tudja ezt kétségtelenül bizonyítani? Dreyfus tehát az igazság formái szerint hazaáruló, de lehet, hogy nem az.

Azok a bírák tehát, akik tegnap Esterházy felett ítéleztek, aligha cselekedhettek másképp, mint hogy őt fölmentették. A bizonyítékok, melyeket ellene idáig felhoztak, nem elegendők arra, hogy valakit a legsúlyosabb bűn, a hazaárulás büne miatt elítéljenek.

De a nem formaszertől, hanem a tartalmi igazság sokkal erősebb és sokkal hatalmasabb, semhogy, mint a felhők mögül ragyogó fényben előtűnő nap, végre is ki ne bontakozzék a cselszövények és küzdelmek lázas bonyodalmaiból.

Két erő harcol most tovább egymás ellen: a formai igazság, melylyel már megállapították, hogy Dreyfus bűnös, Esterházy ártatlan és a szeretet igazsága, mely emezt nyilvánítja bűnösnek, amazt ártatlannak. Mi lesz ebből a kétségbeesett harczból, ki tudná meg-

mondani? De annyit máris sejteni lehet, hogy a küzdelem további fejlődése nem személyek szerint történik, hanem a demokrácia és a klerikalizmus nagy érdekei szerint. Dreyfus és Esterházy e két nagy érdek törpe képviselői; ők már régen elpusztultak, mikor azok az élet-halál harczot fogják vívni egymással.

Belföld.

A makacs Fiume. A kormánynak úgy látszik nagyon erélyes kézzel kell belenyúlnia Fiume ügyeibe. A vezető olaszság egyenesen kiköt a magyar állammal, midőn megtagadja az új törvények iránt való engedelmisséget *Maylandert*, a volt podestát tudvalevőleg újból megválasztották a képviselőtestület ülésén le is tette az esküt. De midőn azt kellett volna mondania, hogy az ügyeket vezetni is fogja, kijelentette, hogy addig ezt nem teszi, míg a magyar állami törvények kötelező ereje meg nem szűnik Fiuméra nézve. A képviselőtestületi gyűlésen elnöklő kormányzóhelyettes erre felfüggesztette az ülést s most a kormányon a sor, hogy intézkedjék.

A zsarolók. A fiatal Sándor szerb királyt s vele együtt az egész szerb udvart kinos helyzetbe hozta az a vizsgálat, melyet a budapesti rendőrség *Benkő Róza* orfeuménekesnő és *Kovács F. Sándor* hírlapíró ellen indított a szerb király ellen tervezett zsarolás miatt. A budapesti rendőrség ugyanis akkora apparatussal fogott hozzá a kényes ügy vizsgálatához, hogy egész Európa érdeklődését magára vont. A mennyire tehát jó volt a szándék, hogy Sándor király megmentessék a kellemetlen pióczáktól, ép annyira kellemetlen most az, hogy a botrányos ügy ilyen nagy nyilvánosság előtt folyik le.

Külföld.

Ausztriában tegnapelőtt kilencz tartománygyűlés kezdődött meg. A nyelvrendelet ismert kérdése volt ezeken is vita tárgya. A gyűlések hangulatából kivehető, hogy a szlávok nem tiltakoznának a hirhedt nyelvrendelet némely enyhítő módosítása ellen s a németek kénytelen-kelletlen szintén belenyugodnának abba, hogy a visszavonandó rendelet helyébe egy másikat kapnak.

Franciaország az Esterházy-Dreyfus kérdésben legutóbb történt események miatt kiszámíthatatlan bonyodalmak előtt áll. Esterházyt a haditörvényszék fölmentette s mikor a vádlott kijött a tárgyaló teremből, a közönség lelkesen üdvözölte. De a küzdelem itt be nem végződik s már a közel napokban szenzációs dolgok várhatók.

A Panama csatorna. A Panama-csatornából, melyet annak idején Lesseps és társai akartak ásni, tudvalevőleg annyi piszok áradt ki, hogy szinte az egész Franciaországot elborította. Ezt a csatornát most újra munkába veszik azok, a kiket a Francia-Panama-botrányok el nem térítettek a nagyszerű munka iránt való lelkesedéstől. Panamából ugyanis azt jelentik, hogy ott három-ezeröttszáz munkás belekezdett a csatorna ásásába.

Brassó város képviselőtestületének közgyűlése.

Brassó, jan. 13.

Brassó város képviselőtestülete tegnap, szerdán d. u. 3 órakor közgyűlést tartott, Jakobi Károly polgármester elnöke alatt.

Az ülés elején dr. Lurtz Károly interpellálta a polgármestert a virágsorról a Hirsch-utczába nyuló mészárosbodék sorsa iránt. Kifejtette azon óhaját, hogy a közgyűlés utasítsa a városi tanácsot oly értelemben, miszerint az, a mészárosokkal ez ügyben érintkezésbe lépve, mielőbb röntassa le a nevezett bódékat és husáruccsarnok építéséről gondoskodjék oly módon, hogy az erre vonatkozó tervek mielőbb előterjesztessenek és az építés még az idegen forgalom megélénkülésének ideje — augusztus hó — előtt megkezdessék és lehetőleg befejeztessék.

Miután még Reich Ágost városi ügyész, a ki érintve érezte magát dr. Lurtz Károly némely kifejezései által, személyes kérdésben válaszolt, a polgármester kijelentette, hogy egyetért dr. Lurtz Károlyval és ennek következtében bizottságot küldtek ki, a mely ezen kérdés megoldását illetőleg kész tervekkel álljon elő.

A polgármesternek a sinlőház múlt évi statisztikájára vonatkozó előterjesztése után, a melyet tudomásul vettek, áttért a közgyűlés a napirendre és letárgyalta annak két első pontját.

A napirend első tárgya volt a számadásvizsgáló bizottság jelentése az 1896-ik évi számadásokról.

Schiel Gusztáv nem találta elég részletesnek ezen jelentést. Dr. Lurtz Károly a következő ülésre akarta annak tárgyalását halasztatni, mivel az nem lett elég korán megküldve a képviselőknek. A közgyűlés azonban Alesius O. városi tanácsos felszólalása után belement a tárgyalásba és a jelentést általánosságban elfogadta.

A részletes tárgyalásnál hosszabb vita fejlődött ki a felett, hogy még az 1881. 1882. 1883. évben felhasznált pénzek, csak az 1896-ik évi számadásban számoltattak el.

Schiel Gusztáv fátyolt kíván vetni a multra, hogy ezen tételtől végre megszabaduljon a számadás; de azt szükségesnek tartja, hogy a közgyűlés rosszalását fejezze ki úgy a számadásra kötelezettek ezen halogatása, mint a tanácsnak ezen mulasztást elnéző indolentiája felett.

Jakobi K. polgármester védelmébe veszi a tanácsot Schiel Gusztáv ellenében és annak ártatlanságát vitatja.

Schiel Gusztáv hibásnak tartja a városi tanácsot és állításának támogatására felemliti Bartesch egykori városi mérnöknek a számadás mellékletei közt található nyugtáját, a mely oly módon van kiállítva, hogy abból nem lehet megtudni azt, hogy mi czimenne vette fel Bartesch a nyugtatott összeget. Egyébiránt ne fessegessük ezt a dolgot — mondá Schiel — mert még sok egyebet tudnék felhozni.

Dr. Lurtz Károly azt hiszi, hogy a jelenlegi városi tanács nem érezheti magát sértve a rosszalás kimondása által, mert az nem lesz kimondva, hogy melyik városi tanácsot illeti a rosszalás. A ki hibás, az majd találva érezni magát. Egy illatos hasonlatot hoz fel. «Ha én az utczán megyek — mondja — és bűdösséget érzek és azt mondom, hogy irtó zatos bűdösség van, azért senki sem érezheti magát sértve, mert nem mondom ki azt, hogy ki csinálta a bűdösséget. Így a tanács sem érezheti magát sértve, ha csak annyit mond a közgyűlés, hogy rosszalja a mi történt.» A közgyűlésre annyira hatott ez a bűdössé hasonlat, hogy 2—3 szavazat kivételével rosszalását fejezte ki a késői elszámolás felett, de — Fabriczius Ágost indítványára, hozzá tette, hogy a tanács jelenlegi tagjait nem terheli mulasztás.

A napirend második tárgya volt a vízmérők megrendelése. Az új vízvezetési szabályzat szerint az 1899-ik évtől kezdve kötelező lesz minden háztulajdonosra nézve, a kinek a házába a víz be van vezetve, a vízmérő használata. Ezért a tanács indítványozza, hogy Schintzl gyárosnál successive 1000 drb rendeltessék meg. Egy drb ára 22—23 forint és a gyáros a hitelesítés napjától kezdve két évig jót áll. Továbbá indítványozza a tanács, hogy javító műhely és próbaállomás szerveztessék.

A tanács indítványa azon módosítással fogadtatott el, hogy a két évi jótállás az átvétel napjától számítassék.

Ezután az elnök a közgyűlést este 6 órakor bezárta.

Hosszufalu kérvénye.

Brassó, jan. 13.

Hosszufalu községe a regalék megváltása és a malmok és egyéb ingatlanok átvétele, valamint az ideiglenes erdőkezelési költségek megtérítése czimén 200.000 forinttal adóssá vá lett Brassó városának. Ezen tartozása után az 1886 decz. 10-én létre jött alapegyezség értelmében évenként 5 % kamatot és 1 % tőketörlesztést köteles fizetni. Eddig már mintegy 25.000 forintot törlesztett le és így még mintegy 175 ezer forint áll fenn tartozásából. Az elmúlt év folyamán lépéseket tett a község több pénzintézetnél, így névszerint az országos magyar földhitelintézetnél, a pesti kereskedelmi banknál, a magyar országos takarékpénztárnál és a bécsi osztrák földhitelintézetnél ezen tartozásának convertálása iránt. Mindegyik pénzintézet hajlandó volt a tartozást convertálni előnyös feltételek mellett; de a legelőnyösebb ajánlatot a Magyar Országos Takarékpénztár tette, kijelentvén, hogy hajlandó a kívánt összeget a községnek kölcsön adni 4.48 % kamatra és 0.52 % törlesztésre, melynek 50 év alatt kell megtörténnie, de 30 év alatt is történhetik. — A község elfogadta a Magyar Országos Takarékpénztár ajánlatát és ezen határozatát a vármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése elé

jóváhagyás végett beterjesztette. A törvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűlése azonban nem hagyta jóvá ezen határozatot, hanem utasította a községet, hogy előbb tegyen kísérletet arra nézve, hogy nem volna e hajlandó Brassó városa is a Magyar Országos Takarékpénztár ajánlatával azonos feltételek mellett vagyis 5 % kamat és 1 % tőketörlesztés helyett 4.48 % kamat és 0.52 % tőketörlesztés mellett hagyni meg 175 ezer ttr követelését Hosszufalu községnél.

A törvényhatósági bizottság ezen határozata folytán ez előtt mintegy 10 nappal kérvényt adott be Hosszufalu község Brassó város tanácsához az 5 % kamatnak és 1 % tőketörlesztésnek 4.48 % kamatra és 0.52 % tőketörlesztésre leendő leszállítása iránt.

Ezen kérelmet a község a változott viszonyokkal és különösen azon tényekkel indokolja, mely szerint az általa átvett malmok és egyéb ingatlanok az átvétel idején az általuk jövedelmezett haszonbér szerint becsültettek meg. Ezen haszonbér pedig akkor igen magas volt a mostanihoz képest.

Reméljük, hogy Brassó város képviselőtestületének közgyűlésén ezen méltányos kérés meghallgattatásra fog találni.

Irodalom.

1848. Már csak rövid idő választ el attól a naptól, mely ötvenedik fordulója lesz a magyar szabadság hajnalának.

Őseink tűzáldozattal köszöntötték a hajnal hasadtát, források tövében, ligetek, vadonok mélyén.

Mi is áldozattüzet gyújtunk, a nemzeti irodalom sziklaoltárán, a magyar nemzeti érzés kutfejenél, a magyar történelem cserfaligetében. Ugy köszöntjük a hajnaló magyar szabadságot. Az oltáron az áldozat tüzet nem kisebb ember gyújtja föl, mint a mi nagy táltosunk, jósunk, költőnk, Jókai Mór, a kinek az egész magyar írói gárda segédkezik.

Egy művel teszük maradandóvá 1848. emlékezetét.

E mű a szabadságharcz képes bibliája, mely Jókai, Bródy Sándor és Rákosi Viktor szerkesztésében jelenik meg. Már szólottunk e műről. Elmondtuk, hogy 1200 képben fogja feljuttani a dicsőséges évek történetét, hogy az ország valamennyi jobb írója ír e könyvbe és hogy a nagy nemzeti ünnepre teljes lesz a nagy mű.

Most csak azt akarjuk jelezni, hogy az ötödik füzet is megjelent. A sokszorosító művészetnek valódi remekei azok a képek, mik e pompás vállalatot betöltik. Különösen ki kell emelnünk Munkácsy «Ujjoncsozás-át» és Benczur «Hazatérő huszárait», a Lenkey századát.

Az ereklyék közül kiválóan érdekes Batthyány Lajos miniszterelnöki széke, (mely bizony sokkal csinosabb és formásabb a mostani disztelen zsölléknél), Kossuth ereklyéi, így órája, 1848-ban használt írószerei, Baltimoreban kapott ezüstfedelű albuma, fatentartója, nejének utitáskája, stb. stb.

A füzet aztán a horvát mozgalmakat tárgyalja.

A kitűnő, magvas szöveg sehol sincs az irodalmi értéknek és költői erőnek híján.

Igy halad, így folyik 1848. legdicsőbb emléke csöndben, halkan, egyre gazdagabbá egyre érdekesebbé válna.

Nem ajánlhatjuk eléggé közönségünknek a diszes könyvet, mely a Révai Test-

vérek Irod. Int. Részvénytársaság kiadásában jelen meg s minden hazai könyvkereskedésben kapható. Egy füzet ára 30 krajczár. A mostani füzetben 54 kép van.

Vettük a Lampel, (Wodianer F. és Fiai) cég kiadásában megjelenő Szalay Baróti «Magyar Nemzet Történelmének» 75. füzetét. Ebben II. József császár alkotmánytipró uralkodásának utolsó évei s a saját alkotásainak romjain kiszenvedett autokrata halála adatik elő, szokott eleven s fölötté vonzó alakban. Mily megható és szép például a szerzőnek az a reflexiója, melylyel a tragikus végű Jozefina aerát bucsuztatja el. Ezek után II. Lipót rövid két esztendei uralkodásának elmondása következik. A füzet külön műmelléklete Mária Terézia, a kis József herczeggel a pozsonyi diétán s az emlékezetes «Vitam et sanguinem» jelenetet örökíti meg. A törökök kivonulása Belgrádból, Zichy Károly gróf országbíró, Pálffy Károly gróf kancellár. II. József halála. II. Lipót koronázása. Buda és Pest 1790 táján.

Az *Órangyal*, képes gyermekújság, hónaponta kétszer jelenik meg Győrben. A lap igen élénk tartalma: elbeszélések, vig és komoly történetek és versek, továbbá ismeretterjesztő cikkek vannak benne 7—14 éves gyermekek számára. Szébbnél-szebb vallásos és mulattató tárgyú képek tarkítják lapjait. Rejtvények megfejtőinek szép ajándékot is küld a szerkesztő. Mindezt évi egy forint előfizetési díjért. Az előfizetési összeget «Az Órangyal Szerkesztőségének, Győr» — czim alatt kell küldeni. Kívánatra mutatványt küld a szerkesztőség.

HIREK.

Brassó, jan. 13.

— **Internatus.** A jövő tanévtől kezdve a helybeli áll. felső kereskedelmi iskola mellé állami internátus lép-életbe. A közoktatásügyi kormány jóvá hagyta az intézet igazgatójának eziránti részletes fölterjesztését s költségvetését s egyuttal megbizta a szükséges intézkedések megtételével; s így semmi okunk sincsen kételkedni, hogy ezen várva várt intézmény már a legközelebbi jövőben a megvalósulás stádiumába lép. — Egyre sürűbben hangzik fel a panasz, hogy a jelen kor iskolája kettős feladatának egyik részét nagy mértékben elhanyagolja: tanít, de nem nevel! A szemrehányás nem alap nélküli, de nem egészen méltányos. Azon rövid pár órában, melyet a tanuló naponként az iskolában tölt s azon tömördek tananyag mellett, melyet ezalatt végezni kell, honnan vegyen az iskola időt, hogy nevelési feladatának eleget tegyen? Ezen hiányon csak kellően berendezett s minden tekintetben feladatának magaslatán álló internátus segíthet. Városunk nagy környékének azon szülői, kik fiaikat ezen intézetbe járatni óhajtják, bizonyára megnyugvással fogják tudomásul venni, hogy gyermeküket — mint értesülünk, aránylag csekély díj mellett — ezen-til úgy ellátás, mint nevelés tekintetében egyaránt kifogás alá nem eshető helyen tudják elhelyezni.

— **Tánczestély.** A román nőegylet sikerült tánczestélyt rendezett tegnap este (román Szylveszter) a vigadó nagy termében. Az estély fényét emelte vármegyénk főispánja megjelenésével. A város összes intelligens elemei képviselve voltak, ép úgy a helyőrség tisztikara is, Fedra tábornokkal az élén. Fénypontja volt az estélynek a román

nemzetiségű ruhába öltözött hölgyek és férfiak által képezett élőkép csoportozat. A táncz a kora reggeli órákig tartott.

— **Orvosi estély.** Pénteken — január hó 14-én — az iparegylet helyiségében (Gewerbeverein) orvosi estély lesz, szakkérdések megbeszélése czéljából.

— **Betöréses lopások.** A «fehér ló»-hoz czimzett vendéglőben ma éjjel 2 és 3 óra között az udvarról ismeretlen tettesek behatoltak az ablakon át a söntésbe (kimérő hely) és egy üveg rozsolist, több csomag dohányt, okmány és levélbélyeget elvittek. — Ugyancsak a múlt éjjel betörték ismeretlen tettesek a vasuti állomás közelében fekvő Schimberszky Venczel-féle vendéglő pajtájába, a melynek ajtaját kifeszítették és a kocsisnak a pajtában levő zekéjét, 3 frt 50 krt tartalmazó erszényét és egy fehér lópokróczot elvittek.

— **A brassói szabómunkások szakegylete** f. é. január hó 23-án, (vasárnap) a munkanélküliek és a «Szabó Szaklap» javára a «Grand Hotel» nagytermében zártkörű jelmez-bált rendez. Kezdeté este fél 8 órakor. Kitűnő zene. Szerpentin és konfettidobás. A rendezőség a vendégek minden kényelméről gondoskodott.

— **Tűzvész.** Ezen czim alatt irtuk lapunk múlt számában, hogy Zajzonban múlt kedden 3 csür leégett. Mint ujabbán értesülünk a kár 1045 frt. A csür összesen 555 frt erejéig volt biztosítva és pedig: Geczi Pál István és Szakács János csüre az Adriánál, Fehér György a Magyar Általános Biztosító társaságnál.

— **Határkiszakítás.** Miután Tatrang község maga is és lakószói közül is többen birtokosok Zajzon község határában, Tatrang község megindította a saját határával kapcsolatos és tatrangi birtokát képező egy darab zajzoni területnek kiszakítása és Tatrang határához leendő kapcsolása iránt az eljárást. Az alispán kimondotta a határkiszakítást, a közigazgatási bizottság azonban Zajzon község főlebbezése folytán az alispán határozatát feloldotta és új tárgyalást rendelt el. Ezen új tárgyalás Zajzonban jövő szombaton délután fog megtartatni.

— **Orvosválasztás.** Keresztényfalván tegnap választották meg a körorvost Keresztényfalva és Volkány községek részére. A választás Schuller Róbert szent-ágótai illetőségű orvostudorra esett.

— **Képviselő választás.** Nagy-Szeben város II-ik választókerületében, a melynek képviselője Schreiber József mandátumát letette, f. hó 22-én lesz az új képviselő választása. A választók, mint értesülünk Bruckner Vilmos nagyszzebeni ügyvéd köré csoportosulnak.

— **Orvosi szaktekintélyek** véleménye szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú cég által gyártott és feltalált cs. és kir. szab. sérvkötők, orthopaediai gépek. műlábak, egyenestartók (ferdenövésűeknek) a legjobbak és a legmegbízhatóbbak. Keleti évek óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a legkiválóbbat és legtökéletesebbet nyujtsa, a külföldet és a legelső klinikát tanulmányozta, miért is a legmelegebben ajánlhatjuk e kitűnő specializátát az érdeklődőknek.

— **Jelmezek és karnevál-cikkek** beszerzésére ajánljuk t. olvasóinknak Blau József Magyarország legnagyobb jelmezintézetét (Budapest, IV. Károly utca,) hol a legkülönbözőbb jelmezek, trikók, parókák, álarczok mindig óriási választékban kaphatók. E hirneves intézet mindenütt általános feltűnést keltett jelmezeivel.

Távirat.

Budapest. jan. 13. (A «Brassói Lapok» eredeti távirata.)

A fumei rappresentanza Gaál Tibor kormányzóhelyettes intézkedésére ujából összeült az elnök (podesta) és a két alelnök választása végett. Mayländer ezuttal ujából megválasztották podestává. Mayländer ekkor kijelentette, hogy a tegnapi választás alkalmával tett nyilatkozatát fentartja, mire Gaál kormányzóhelyettes a rappresentanzát a kormány nevében feloszlatta.

Idegének névsora.

Január 12.

Baross szálloda.

Schepper Ágoston utazó Bécs.

Bukarest szálloda.

Aczél Lajos utazó Budapest, Schneider Antal és leánya ügynök Kolozsvár, Horn Morné fakereskedő neje Kovászna, Kaufmann Náthán kereskedő Braila.

Nr. I. szálloda.

Niculescu Henrik hivatalnok Bukarest, Lorát Róbert hivatalnok Bukarest, Jelinek Gyula kereskedő Bukarest, Franzesku Miklós mérnök Bukarest.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

K. M. Jól van megírva és igaza is van, de ezt a témát egyelőre pihentessük most.

Sz. S. Üdvözlését köszönjük. Kívánsága teljesül. Igéretét várjuk.

Dr. H. A. urnak Budapest. Szives üdvözlő soraiért, a melyekben elismerését nyilváníttja napilapunk iránt, fogadjuk őszinte köszönetünket. A levelében érintett lapot nem kaptuk meg; soraival egyidejűleg sőt lapunk zártáig sem. Igéretét köszönjük és minél gyakrabban leendő beváltását kérjük.

Vonatok közlekedése.

Indulás Budapestre: vegyesvonal reggel 5 óra 8 percz; gyorsvonal délután 2 óra 45 percz; személyvonal este 7 óra 48 percz. Bukarestbe: személyvonal reggel 3 óra 55 percz; vegyesvonal délelőtt 11 óra; gyorsvonal délután 2 óra 19 percz. Seps-Szent-Györgyre: személyvonal reggel 8 óra 50 percz; személyvonal délután 2 óra 55 percz; Zernestre: vegyesvonal reggel 8 óra 35 percz; vegyesvonal délután 3 óra.

Érkezés. Budapestről: személyvonal reggel 8 óra; gyorsvonal délután 2 óra 9 percz; vegyesvonal este 10 óra 25 percz. Bukarestből: gyorsvonal d. u. 2 óra 18 p.; vegyesvonal d. u. 5 óra 20 p. személyvonal este 9 óra 8 percz. Seps-Szent-Györgyről: vegyesvonal reggel 8 óra 25 percz; személyvonal 1 óra 51 percz; vegyesvonal este 7 óra 3 p. Zernestről: vegyesvonal reggel 6 óra 49 percz; vegyesvonal d. u. 1 óra 29 percz.

Vasuti zóna és körutazási jegyek, uti podgyász feladás és hálókocsi előjegyzés; a városi menetjegy irodában, főtér, tanácsház.

Tüzelő-fa

fűréselve és felhasogatva, legjobb minőségűt leszállított árakban ajánl

Seewaldt Rezső.

Megrendelések SCHMIDT R. urnál, Kapu-utoza 27. sz. a. vétetnek fel.

Sz. 27—893.

Faeladás.

Türkös és Csernátfa Brassó megyei erdőbirtokos községek f. évi január 29. d. e. 9 órakor a Türkös községi irodában tartandó zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött szóbeli nyilvános árverésen eladják a jóváhagyott ideiglenes üzemterv szerint közös. D. üz. mintegy 344 k. holdon előhasználatképen kiszedendő fenyőfákat és bükkfákat.

A kezelő m. kir. erdőgondnokság felvétele szerint 23249 drb. 26484 m²-re becsült átlagosan 40 cm. átmérőjű és 16—26 m. magas, tulnyomólag jegenye, némi részben luczfenyő a melynek mintegy 80% haszonfának (fűrésztonknak) alkalmas továbbá 5766 drb. 4890 mre becsült 16—80 cm. átlagosan 35 cm. mellmagassági átmérőjű 12—20 m. magas bükk, melynek mintegy 60% alkalmas hasábfának.

Az erdőterülethez Brassóvárostól Hosszúfaluiig 13 klm. innen az ósánczi vámgig 10 klm. jó megyei műut, azonfelül a vágásig 5 klm. nagyrészt jó karban tartott erdei ut vezet

Az egész fa tömegre megállapított becsérték 20005 frt 80 kr. zárt írásbeli ajánlatok melyek a becsérték 10%-át készpénzben, vagy óvadék képes papirokban tartalmazzák a fentmondott időig nyújtandók be Türkös község előljáróságához később érkezett ajánlatok semmi szín alatt el nem fogadhatók.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a nevezett községek előljáróságánál és a hosszúfalusi m. kir. erdőgondnokságnál a hol a kihasználási és fizetési stb. feltételek is betekinthetők.

Türkös, 1898. január 4-én.
41 (1—1) Az előljáróság.
Gödri Mihály s. k. Domokos István s. k.
h. bír. h. jegyző.

Hirdetmény.

a bodzafordulói körbábai állásra, a melyhez Bodzaforduló, Bodzavám és Szitabodza községek tartoznak, pályázatot hirdetek.

Ezen állás 82 frt évi fizetés és a szabályrendeletben megállapított díjazással van egybekötve.

Felhívom pályázókat, hogy folyamódásukat képesítési okmányaikkal folyó hó 30-ig adják be. A román nyelven értők előnyben részesülnek. Körbába egy év szolgálat után állandósíttatik.

Bodzafordulón, 1898. jan. 8.

Gazda Gábor,
körjegyző.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

"KÉPES CSALÁDI LAPOK"

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" már XX-ik évfolyamába lépett. Ötvenzettel jelenítük ezt a magyar olvasókörzetségnek akkor, midőn egyúttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklődést tanúsítani lapunk iránt melyet eddig tanúsított A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" múltja legjobb bizonyíték a mellet, hogy míg egyrészt hézagot pótolunk, másrészt az olvasókörzetség igényeit fokozatosan kielégítjük. Ismételtén elmondhatjuk, hogy kitűzött célunkat elértük mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család kedvelt házi lapja.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" fennállása óta már több hasonlatyú vállalat támadt, melyek részben megszűntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat hanem egyszerűen megköszönjük az olvasókörzetségnek bizalmát s újól kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" a legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap! Megjelentik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regénymelléklettel.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" havonként kétszer Hölgyek Lapja, ezimű felíves mellékletet ad. párisi divatképekkel és bő divat tudósítással s így egy külön divat lapnak tartását feleslegessé teszi.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együttevő élvezettel olvashatja.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK"-ba a régi és újabb irói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK"-nak regényei, elbeszélései, rajzai humoreszkjei költeményei kedélyemelő olvasmányok Irányzatképeivel a társadalom minden kérdésére kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" minden évben négy külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőinek.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" borítéka szellemes és szórakoztató cserepécsék, illetve kérdések és feleletek tartáza.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" előfizetői díjtalanul közzölhetik gondolataikat az "Előfizetői postájá"-ban.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" kepei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulmányosak.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" a lehető legjobb cikkekkel igyekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelelő, azt legjobban bizonyítja imár XX. évi fennállása, mit eddig hazánkban egyetlenegy hasonló lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá azon előkellő és kitűnő irók és írókívek nevei, kiknek nagybecsű műveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s a kik közül büszkén említhetjük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Radó Antal, Rakosi János, Temérdek (Jeszzenszky Dániel), Laska Gusztáv, Rüdnyánszky Gyula, Tölgyesi Mihály, dr. Feleki Sándor, Mery Károly, Jámor Lajos, Dorobai Hugó, Konczky Osztár, Pécsi D. Anzelm, Kósa Ede: — Beniczkyné Bajza Lenke, B. Büttner Lina, G. Büttner Julia, Tutsek Anna, Buday Sándorné, Oseenezky Gyuláné, Nagyvárdi Mira, K. Beniczky Irma, Mericzay-Karossa Irma, Fanyógné Gyujtó Izabella, Aurányiné Katona Klementin, H. Havassy Ilona, V. Gaál Karolina, Karloviczky Ida, Harmath Lujza, Kéray Eliza, Vörös Judanna neveit stb.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" előfizetési ára a "Hölgyek Lapja" ezimű divatlappal és regénymelléklettel együtt:

Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt. 50.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" annak a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. esomagosítási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, előismerés il 4 regényt küld díjtalanul.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" mutatószámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak a kik eziránt — legzélszerűben levelezőlapon — hozzájárulnak.

A "KÉPES CSALÁDI LAPOK" kiadóhivatala
Budapest, V., Vadász-utca 14. (saját házban.)



Alapítva
1878.

Cs. és kir. osztrák-magyar és belga
kir. szabadalom
Kitüntetve Brüsszel 1893.
aranyéremmel és díszokmánnyal.

Keleti-féle sèrvkötő orvosi
tekintélyek véleménye szerint a
legtökéletesebb ezen nem-
ben, nem csuszik, nem gyakorol
kellemetlen benyomást és eltávolít-
ja czélszerű szerkezeténél fogva az
eddig sèrvkötők hiányait.

keleti-féle gummi-sèrvkötő idomítható
pelottával szarvasbőrvedővel és biz-
tonsági övvel.

Árak: egyoldalu 6 frt. kétoldalu
12 forint.

Készülnek ezenkívül: mülábak,
mükezek, egyenestartók (Hessing-
féle rendszer), orhopádia fűzők, nas-
kötők, göresérharisnyák és minden-
féle gumiarúk.

Megrendeléseket pontosan és discréten eszközöl
Keleti J.

orvosi-, sebészeti, mü- és kötszer gyáros

BUDAPESTEN,

IV., Koronaherczeg-utca 17.

Sebészeti műszergyár:

IV., Rostély-utca 15.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Jó borok

1 liter zamatos asztali ó-bor 40.

1 liter finom asztali ó-bor 50.

1 liter Tokaj vidéki esemege

bor 60kr.

Kapu-utca 48. szám alatt

a három liternél
Brassóban.